

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9,471 Lunes 28 de enero de 1929—PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10. Teléfono 24

CONFESIÓN DE PARTE

PETICIÓN INNECESARIA

Nos sorprende un «petit Herriot» indígena con la afirmación de que en España «hace falta un partido republicano».

Explicaremos nuestra sorpresa. Cuando se dice que hace falta una cosa implícitamente se afirma la carencia de ella. No le hace falta ser rico a quien lo es, ni tener cultura al que es culto, ni salud al que disfruta de ella. Si pues se pide con vivísimas instancias, no que se reorganice o que se reformen y se adapten a las circunstancias los partidos republicanos, sino que se cree «un partido republicano», evidente es que, a juicio del propugnador de tal necesidad, no existe semejante partido.

Y, afortunadamente, así es. Aun hay republicanos, pero no verda- dero partido republicano. Sus jefes desaparecieron sin dejar sucesores autorizados. Decimos autorizados porque la autoridad se tiene o se deja de tener, y la consideración se merece o no, pero no se reciben a título de herencia. Y los herederos de las jefaturas republicanas visitaban demasiado los despachos ministeriales y entraban con harta frecuencia en las cocinas de algunos fáciles y complacientes ministros de la Monarquía para que obtuvieran a los ojos de sus correligionarios el respeto que conquista la austeridad. Y aún se dió el caso de que en la medida que subían o prosperaban personalmente algunos republicanos, venía a mayores desmedros el republicanismo; el cual, por otra parte, sobre ser planta poliflora importada, a que no le iba bien, ni medianamente siquiera, el suelo y el ambiente de la Nación, aparecía en muchas ocasiones antes que como una organización partidista, como una secta antirreligiosa.

Sea como quiera ello es que al reconocer que hace falta un partido republicano, y al dar testimonio público de esa falta, se afirma la inexistencia de aquél, o por lo menos que es su desmedro tan patente y acentuado, que pueda disputarse como desaparecido.

Ahora bien: sin tener a mano el prontuario de biología política que escribió en sus mocedades—que no fueron, precisamente «Las Mocedades del Cid»—el señor conde de Romanones, para apoyarnos en sus sabias enseñanzas, se puede sostener como principio elemental de aquella ciencia que ningún organismo vivo, útil y necesario desaparece, o, por lo menos, ninguno que llene esas condiciones deja de tener los medios para perpetuarse y poseer una perenne fecundidad. Si, pues, el republicanismo, como organización política, desapareció o está en punto de desaparecer, es porque tiene la condición de lo estéril y, por consiguiente, de lo condenado a extinguirse.

Por lo demás, es vano el intento de formar partidos, si éstos no profundizan sus raíces en el país y no cuentan con la asistencia y adhesión espontáneas de núcleos importantes de aquél y menos si es que tuvieron alguna vitalidad, y, por lo que quiera que fuese, la perdieron. Menos, decimos, porque la labor de reconquista es todavía más difícil que la de conquista. Las posiciones que no se han sabido o no se han podido defender, y han pasado al dominio del adversario, difícilmente se reconquistan. Al menos, rara vez consiguen reconquistarlas quienes las han perdido.

También hay quien pide la formación de un partido federal nacional que, sin perjuicio del respeto a las diversidades—variedades decimos nosotros—comarcanas y regionales, afirme la unidad de la Patria.

Pero esto no es nuevo, ni como idea ni como hecho. El tradicionalismo español siempre se ha tenido en cierta manera—y aún se le ha llamado por federal. De «Monarquía federal» calificó Mella en las Cortes—creemos recordar que en las liberales del 93—a la española. Y ese mismo título de Monarquía federal lo fué de varias importantes publicaciones tradicionalistas.

No hay, pues, que inventar nada, ni crear nada. El federalismo sano, español, castizo, existe. Es unitario, profundamente unitario, aunque regional; y no sólo o no ha sido nunca sospechoso, ni sospechado de separatismo, sino que, por el contrario, ha sido el más enérgico y hasta contundente debedor de la perversidad separatista; a la que sólo pueden defender y amar los que viviendo fuera de las realidades internacionales y nacionales y a poder de ilusiones, con anchas vetas de locura, crean que se puede remontar el curso de la historia y retroceder a los reinos de Taifa.

MIGUEL PEÑAFLO

EL ABUSO DE LAS CONTRIBUCIONES EN RUSIA

Para muchos ilusos el establecimiento en el Poder de la dictadura del proletariado, que predicaban los socialistas y comunistas, llevaría consigo de un modo terminante la aminoración y aun la desaparición de la contribución.

Ahí van, para deshacer la ilusión los siguientes datos fidedignos que proporcionado recientemente M. A. de Goulevitch:

Según ellos, en Rusia, el país prototipo de la «novísima» felicidad se pagan «entre otras», las siguientes contribuciones:

1) Objetos de primera necesidad (petróleo, sal, tejidos, etc.) pagan el 40 por 100 de su valor.

2) Azúcar, resulta tan caro, que en 1926 y 1927, se consumió solamente el 52 por 100 de lo que se consumía antes de la guerra. Cualquiera que tenga un rédito anual

de 10.001 rublos debe pagar 6,800 por impuestos. Según el especialista soviético Lifchitz los impuestos quitan a los campesinos, para provecho del Estado, de 12 a 20 y a veces hasta 50 por 100 del valor total de sus cosechas.

UN BUEN EJEMPLO

El Gobierno chileno construirá escuelas por valor de 60 millones de pesetas

SANTIAGO DE CHILE.—Han llegado los ingenieros norteamericanos señores Braun, Walton y Wilcox, que en unión de otros tres de la Compañía «Foundation Company», formarán la comisión de técnicos para ejecutar por cuenta del Gobierno chileno la construcción de escuelas públicas por valor de 60 millones de pesetas.

BLASCOSANCHO

26 de enero.

(De nuestro corresponsal)

A la avanzada edad de 78 años ha dejado de existir la virtuosa señora doña Valentina Puebla Gutiérrez viuda de Martín.

La finada retenida en casa hace bastante tiempo a consecuencia de estar privada de la vista, lo ha sobrellevado con una resignación ejemplar. Fué modelo de esposa y madre amantísima que supo inculcar a sus muchos hijos la práctica de las virtudes. No acudía a su puerta el necesitado sin que le socorriese, dando albergue a los menesterosos que acudían a buscarle en las frías noches de invierno.

Sus numerosas simpatías quedaron demostradas en el sepelio y funeral.

Con tan triste motivo han llegado sus hijos D. Angel, D. Evaristo y D. Antonio, Inspectores de Higiene Pecuaria provincial, municipal y de Sanidad respectivamente de Guadalajara, Pastrana y Membellera y de Madrid D. Narciso y don Simón.

Descanse en paz y a todos sus hijos estimados amigos nuestros y demás familia los acompañamos en su justo dolor, pidiendo a los lectores una oración por su alma.

PIEDRAHITA

27 de enero

La carretera de la sierra

Todo llega al mundo si el tiempo es su conductor. La cuestión es que la vida no rinda su tributo a la muerte antes de alcanzar las cosas fáciles que deseamos.

Y sacamos esto a coacción por que hace muchos años considerábase como cosa de quimera en esta villa una aspiración legítima de ella que actualmente se encuentra convertida en realidad.

Nos referimos a la inauguración de una parte importante de la carretera denominada de la Sierra que tantas vicisitudes ha pasado hasta llegar a su estado actual; recordando a tal propósito este modesto cronista que, en su afán de vencer aquellas y haciéndose intérprete de es e añejo sentir de la región, publicó hace algunos años en la revista «Valdecorneja», que entonces dirigía una serie de artículos quizá demasiado bravíos en demanda de apoyo para la realización de tan importante y necesaria obra.

Esa ayuda leal, decidida, entusiasta y desinteresada que yo reclamaba no se hizo esperar. Un hombre bueno, altruista, digno representante en Cortes y constante protector de este país ofreció inmediatamente su decisiva influencia para la consecución de tan legítimos deseos.

No fueron sin embargo escasas las dificultades que en los intrincados laberintos del terreno burocrático hubo de vencer la noble tenacidad de D. Jorge Silveira y Loring, pero por fin el éxito coronó sus esfuerzos y comenzaron las obras.

Algo largas han sido éstas, acaso por entorpecimientos de la eterna rémora inconsciente, decidida enemiga del progreso, mas al cabo se ha inaugurado el primer trozo, hallándose en rezumo los dos últimos de rápida y feliz terminación.

La ascensión desde Piedrahita es de una belleza incomparable. Yo que en otras épocas hice tantas veces la excursión a pie, realicéla hace breves días en automóvil y creeme, lector, que el sublime paisaje parece cosa de leyenda. Ni en

toda esta región central de España, ni en otras muchas de la península, es posible encontrar nada más imponente, más majestuoso, ni más bello, aun en la presente estación del año, con el campo desnudo y la naturaleza muerta.

Pero cuando ella resucita, a los impulsos de la primavera, estas bellezas de ahora conviértense en verdaderas maravillas.

Verdes prados, apacibles y amenos; huertas frondosas con la pureza de sus árboles en flor; fecundos robledales, ásperos y severos; cañadas fértiles y mimosas, adornadas de innumerables rebañes; cascadas susurrantes de cristalinas aguas; y, por último, fragosos peñascales donde rematan los picos agrestes de las altas cumbres... Todo eso admiramos según subes y ya, desde allá arriba, preséntase esplendente el valle soberano, extendiéndose, audaz, hacia las duras estepas castellanas, cuyo dilatado horizonte, dejándote contemplar las artísticas torres de la histórica ciudad de Salamanca, termina, opaco y brumoso, en las montañas abruptas de la provincia de León.

Procura, simpático lector forastero, que tus ojos admiren este paisaje tan malamente descrito por mi pluma y ya me dirás luego si consideras baldía esa grata excursión que te propongo; y al propio tiempo, juzgarás si te parece de razón la siguiente propuesta que hago a mis paisanos.

Cada época lleva consigo sus costumbres y esta nuestra ha traído el desbordamiento de los homenajes. Pero no os alarméis, ilustres piedrahitenses, pues no voy a proponeros un ágape más a la menecata usanza de nuestros días, consistente en el temeroso banquete de fementidos gaisotes, seguido a modo de postre, de la horripilante audición de agobiantes discursos.

Yo no quiero caer en semejante vulgaridad ni en otras parecidas y por eso—ya que, a mi juicio, algo debemos de hacer en obsequio a D. Jorge Silveira—me permito indicar que, por medio de una colecta entre los amigos de dicho señor en esta villa y demás personas que quieran adherirse, sea esculpida en una roca de las muchas que existen en los lugares más pintorescos de la carretera de la Sierra la siguiente inscripción.

«Viajero: La comodidad que disfrutas para llegar por carretera a este sitio, desde donde admiras tan bello paisaje, se la debes a don Jorge Silveira y Loring por cuyas gestiones se construyó esta vía de comunicación; Año de 1929.»

Esto tendrá, además, la ventaja de no ocasionar más ruido que el que produzcan el pico y el cincel, allá en las soledades de la montaña, al grabar la inscripción sobre la roca; y aunque no ignoro yo que el carácter y modo de ser de D. Jorge Silveira rechaza de plano cualquier homenaje que se le prepare, sea de la índole que quiera, como de almas bien nacidas es la gratitud y Piedrahita debe no escasos favores de interés general a su ilustre exdiputado, creo que, aún a trueque de herir su excesiva modestia, lo menos que debe hacerse es esto que propongo.

Si a alguien se le ocurre cosa de más fuste que lo diga, pues yo a todo me avengo menos a que pueda tachársenos de ingratos.

Jesús Lunas Almeida.

Exposición Internacional del Libro de Arte de España

Próximamente tendrá lugar en Madrid la inauguración de esta interesante Exposición de arte, primera de esta índole que se celebra en España, y que por coincidir en fecha con las anunciadas Exposiciones de Sevilla y Barcelona está llamada a obtener un resonante triunfo.

Ayudada la idea por el Patronato Nacional de Turismo, se ha encargado de su realización el conocido bibliófilo D. Enrique Inchausti Génova, que actualmente se ocupa de ultimar los trabajos de organización.

Finalmente S. M. el Rey, siempre atento a prestigiar con su nombre cuanto signifique honrar a España, se ha dignado aceptar el alto Patronato de la citada Exposición, que a no dudar constituirá un gran éxito en la historia de la expansión cultural de nuestra patria.

Los planes de electrificación en nuestros ferrocarriles

En breve acordará el Consejo de ministros sacar a concurso las obras de electrificación ferroviaria que componen el plan completo que va a desenvolverse y del que oportunamente informamos a nuestros lectores.

Las líneas que van a electrificarse y que figuran en el aludido plan ya ultimado, son:

Madrid a Avila.
Madrid a Segovia y Medina.
Valencia a La Encina.
Madrid a Villanueva de la Reina.
Miranda a Bilbao.

Y el paso de las cordilleras de la línea de Santander.

En otro plan figuran diversos puntos que van a electrificarse en la red catalana.

En total, el plan de electrificación afecta a una extensión de 2.200 kilómetros entre ferrocarriles de vía ancha y vía estrecha.

Cuidado con el fuego

En el Hotel Universal de Peñaranda se quemó una viga contigua a la caldera de la calefacción, no teniendo otras consecuencias el fuego gracias a la intervención de los vigilantes nocturnos de aquella localidad.

En el mismo Hotel a consecuencia de haberse incendiado el hollín de la chimenea se propagó el fuego a unas vigas del tejado quedando de igual modo sofocado merced al

VINO PINEDO



Todo el que trabaja necesita prevenirse del natural desgaste fortaleciendo sus músculos, sus nervios y su cerebro con el VINO PINEDO



Jesús Lunas Almeida.

auxilio de los vigilantes y de algunos vecinos

El nuevo obispo de la diócesis se posesiona

SANTANDER.—En la mañana de ayer se celebró en la Catedral la ceremonia de tomar posesión del nuevo obispo de la diócesis, doctor Eguino y Treou.

Al acto asistieron las autoridades, representaciones oficiales y bastante público.

Después de leída la Bula Apostólica se cantó un tedéum, trasladándose los invitados al palacio episcopal, donde el arcepreste pronunció un discurso, dedicando un sentido recuerdo al obispo anterior rezando un responso por su alma y ensalzándose las virtudes del doctor Eguino.

Terminó su peroración agradeciendo a todos los presentes la asistencia al acto.

Muere cuando velaba un cadáver

LOGROÑO.—En el pueblo de Arnedo Pedro Gordón Baragán, de treinta años, sufrió un ataque cardíaco cuando se hallaba velando el cadáver de Isidra Sáez.

Antes de que se procediera al entierro de Isidra, Pedro falleció.

Una piedra del templo de Júpiter

BARCELONA.—En las obras que se realizan en la «Casa de canónigos», contigua a la Catedral se ha descubierto una enorme piedra que se supone desprendida de una cornisa perteneciente al templo de Júpiter que se levantaba allí en los primeros siglos de la era cristiana.

Para que aprendan las menegildas

PARIS.—Siguiendo la furia de los «records» que actualmente se halla tan en boga, un francés ha batido el «record» de romper nueces.

En una hora ha cascado 2.844. Por su parte, un inglés ha salido triunfante hoy en la prueba de mondar patatas, en la que ha establecido un «record» pelando 14 kilos de este tubérculo en siete minutos.

Junta Provincial de Abastos

ESTADÍSTICA DE ACEITES

El Excmo. señor Director general de Abastos ha dispuesto que habiendo dado ya principio la molturación de la aceituna producida en el presente año como en años anteriores, se forme la estadística correspondiente ordenando que los señores dueños y encargados de los molinos y fábricas presenten desde que empiecen la molienda, una declaración quincenal que comprenda la «aceituna molida y el aceite obtenido y encauto al orujo que entre en fábrica y el aceite de orujo que se obtenga, y adierte a los fabricantes de la obligación que tienen de dar cuenta de las cantidades de pulpa que ingresen y del aceite que obtengan tan pronto como empiecen sus operaciones, formulando declaraciones análogas para la «aceituna y el aceite de la primera molienda».

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,50 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

INFORMACION GENERAL

Notas financieras

La semana en la Bolsa

Del 19 al 26

Estamos finalizando el mes de enero y los valores en general han experimentado baja.

Esta marcha de la bolsa no ha podido extrañar a nadie por estar prevista y aquellos que repasan nuestras anteriores crónicas verán que lo pronosticábamos.

En el año 1928 los valores tenían mas cotizaciones superiores al interés que producían; hoy aun siguen elevados, motivo por el cual el público sensato se abstiene de adquirir papel que está inflado y esto hace que el dinero se retraiga y en vez de invertirlo espere las emisiones que se realizan acudiendo a ellas de tal forma que todas se cubren antes de que finalice el plazo fijado.

Entre los valores hay que distinguir las Deudas del Estado que se apartan de lo dicho anteriormente pues hoy está reconocido que la inversión en ella es como una cuenta corriente con mayor interés que el que reparte en las mismas ningún banco. Esto tiene fácil explicación. Las oscilaciones en el papel del estado, cuando como ahora la situación de la Nación y de su Hacienda es buena, son insignificantes y casi siempre en ventaja pues si bien en estas últimas semanas siguiendo la marcha de todos los valores decayeron vuelven al poco a recobrar su posición.

Bien es verdad que algunos amortizables resultan elevados; pero no puede ser por menos pues si se compara el interés que producen con el de algunos valores entre ellos ferrocarriles, teniendo en cuenta la cotización actual, resulta aun deducida la cotización para estos fondo públicos.

La conducta a seguir de todo el que no tome la bolsa como juego es comprar los valores a un precio nominativo no al de cotización a no ser que éste sea mas reducido.

Tenemos en nuestra Bolsa al igual que en las extranjeras muchos valores y la mayoría con razón para ello con un cambio superior en cientos de enteros al nominativo; pero también hay algunos valores que el motivo de su alza es la especulación que con los mismos se realiza. Pues bien; nosotros aconsejamos a nuestros lectores sigan la conducta que en general busca el que adquiere valores para obtener una renta segura, no comprarlos a mayor precio que aquel al que se hayan emitido.

La subida de los amortizables ha obedecido también a que en ellos se busca suerte, siendo bastante el público que acude a los mismos esperando la diferencia de la amortización. Ahora bien, por las razones que antes decíamos de comprar la renta con la de los valores industriales los últimos emitidos al 5 por 100 libre, al igual que la Deuda Ferroviaria han sobrepasado la cotización.

Hace poco tiempo se emitieron las cédulas del Banco de Crédito Local interprovincial 5 por 100 a 96 y éstas no obstante la amortización han ido descendiendo cotizándose a menos precio que el de cotización, como es un valor de renta fija y sujeto a la amortización, los tenedores de este papel nada han ido perdiendo; no hubiese sucedido así si lo hubiesen adquirido a un sobreprecio, cosa que no ha sucedido pero poco le faltó por haberse cerrado la emisión por estar abierta antes de que se cerrase.

El Ayuntamiento de Madrid ha aprobado las condiciones en que se emitirá el próximo empréstito de 117 millones de pesetas.

Por ahora sólo se emitirán 50

millones al tipo de 91, con el 5 por 100 de interés con impuestos lo que permitirá una renta líquida próxima al 5 por 100 libre. Será amortizable en 50 años empezando en este.

La fecha de la suscripción se ha señalado para el 8 de marzo cobrándose el primer cupón el uno de abril siguiente con lo cual los suscriptores tendrán un interés de dos meses a su favor.

Para su emisión el Ayuntamiento ha abierto un concurso para adjudicar la operación al concursante que mejores condiciones ofrezca.

Las características de la emisión confirman lo que decimos, en esta crónica, referente a los valores, pues es de suponer que se habrá estudiado la situación del mercado.

Pudiera resultar que alguna entidad que concorra al concurso abierto mejorará las condiciones de la emisión en beneficio del Ayuntamiento.

Los valores que han continuado dando mayor actividad en esta semana a la Bolsa han sido Explosivos. Una comisión de accionistas se ha dirigido al presidente de la Sociedad para obtener declaraciones acerca del curso de la mina y estas han sido satisfactorias. Por esta causa ganan unos enteros.

No obstante sigue siendo papel de especulación.

El negocio en Bolsa ha sido reducido; el mayor número de operaciones se ha efectuado con los valores del Estado. Estos demuestran firmeza en el interior, y subida los Amortizables 5 por 100; las demás Deudas conservan el cambio.

Deuda Ferroviaria en el 5 por 100 avanza 15 céntimos. Parece que la emisión futura se retrasa algo.

Valores con la garantía del Estado logran ventaja.

Ayuntamiento de Madrid se hacen en alza. Contribuye a ello las declaraciones del alcalde demostrando superávit.

Bancos: el de España pierde un entero y desmerece también el Río de la Plata. Los demás ganan enteros.

Valores de electricidad Guadalupe dan un salto ascendente de 50 enteros. El resto flojea y Chade pierde bastantes puntos.

Telefónica Nacional pierde un cuartillo en la cotización.

Monopolios Tabacos obtienen una subida de medio entero y Petróleos aun cuando ha causado excelente efecto el crédito que le ha concedido la Casa Rothschild de Londres de 1.100.000 libras esterlinas bajan en su cambio.

Los valores industriales están encañados.

Minas del Riff tienen bastante despreciación.

Duro Felguera asciende. Los ferrocarriles cotizan a menor cambio.

Tranvías de Madrid alcanzan beneficio, y Metropoli ano Alfonso XIII se hace en baja.

El cambio internacional sostenido, la variación insignificante y a favor de nuestra moneda pues únicamente varían libras esterlinas de 29,71 a 29,69, y dolares cheque de 6,125 a 6,12.

ATEULLUZ.

VISADO POR LA CENSURA

LA PAJITA (ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

Por ahora sólo se emitirán 50

EL NITRATO DE CHILE ES EL PREFERIDO DE LOS AGRICULTORES

Los excelentes resultados de este fertilizante comprobados en la práctica durante muchos años han hecho que ocupe el primer puesto, indiscutiblemente entre los abonos nitrogenados.

Con el empleo de 150 a 250 kilogramos de Nitrato por hectárea en cereales según sean de secano o regadío, se obtiene un excedente de cosecha de 450 a 875 kilogramos de grano. Las aguas de lluvia están continuamente arrastrando a las capas profundas del suelo la escasa cantidad de nitrógeno nítrico que las tierras naturalmente contienen y es indispensable reponerlo con Nitro de Chile.

Está dando excelentes resultados la nueva organización de ventas de este fertilizante en virtud de la cual se vende en toda España a un precio bajo y uniforme siendo ésta la causa de que haya una gran animación en las compras de nitrato prometiendo ser la campaña actual superior a la del año anterior que fue la más grande que se ha realizado.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Castravas.

AVILA. Imprenta de Senén Martín

LOS TEATROS

Principal

Los jueves de moda

La empresa del Principal, deseando corresponder al creciente favor con que el público la distingue, especialmente el que concurre a los jueves aristocráticos, se ha impuesto un verdadero sacrificio contratando para los próximos películas verdaderamente extraordinarias y de tan innegable mérito que puede decirse que hoy figuran a la cabeza de las mejores que haya producido el arte cinematográfico.

Empezará esta serie con la película «La fía Ramona» que se proyectará el jueves próximo.

Esta cinta, verdaderamente española, pero ejecutada por la Casa Gaumont, tiene un asunto sencillo y gráficamente desfilan por la pantalla escenas de la vida y costumbres de Barcelona, que ven con agrado todos los públicos demostrándose que, contra los que algunos creen nada hay tan neta y castizamente español, como Barcelona.

Deseamos que en esta serie de grandes películas que ahora dan comienzo, el éxito acompañe a los buenos deseos y los laudables esfuerzos de la empresa del Principal.

Mañana martes, la película «Una muchacha protegida», célebre comedia de la Ufa interpretada por la célebre artista rusa Ossi Osnalda y Willy Fritsch.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

LABRADORES

Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado
PRECIO DE FABRICA
Droguería SANCHO perfumería

ADRIAN PIERA - MADERAS

SANTA ENGRACIA 125. - MADRID

Agricultores!!

LA CRISIS A LOSOLOS F SUEL E AUMENTANOD LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Sin embargo el precio de Nitrato algo menor que el del rigo casi se cuadruplica en cuatro meses de dinero empleado en fertilización

250 kilos de Nitro de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas
Equivalen a los resultados se obtienen con este ferri ante nitrogenado aplicando en cada una de las cultivos.

Se vende en todas las Casas Importantes de abonos. Para más detalles sobre el precio de este abono dirigirse al

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo 21 MADRID Apuntado 6

Sección me cantil

BARCELONA

TRIGOS.—Aunque por las disposiciones oficiales vigentes, los fabricantes de harina, no vengan obligados a consumir más que un 50 por 100 de trigos nacionales, la necesidad en que se hallan de ir reponiendo sus stocks, motiva que se vaya notando alguna mayor animación en el mercado.

No obstante, sigue operándose preferentemente con trigos de comarcas cercanas y tarifas reducidas y si bien la oferta de los nacionales, es reducida, no es posible obtener para los candeales más selectos, mayor precio de pesetas, 55 sin que se logren operaciones con candeales y empedrados de regiones más distantes. Se han vendido últimamente, trigos de Salinas de Medinaceli a 55 Huesca a 53 Villalquira a 53 y Sádaba a 51'50 (precios por cien kilos, sin saco comprendido, sobre vagón origen.)

OTROS CEREALES.— Continúan en general acentuando su firmeza de precios. Las Cebadas de Lérida y Urgel, se cotizan ya a pesetas, 41'50, las de Segarra a 42,50. Las Avenas de Extremadura siguen también aumentando de precio y vendiéndose a pesetas, 36 y los Yeros han llegado ya a pagarse a pesetas, 39 (precios por cien kilos, envase incluido, sobre vagón origen.)

MAÍZ PLATA.—Se ha vendido el importado últimamente con derechos reducidos a pesetas, 38,65 y el disponible en la plaza, se cotiza de 40'35 a 40'50 por 100 kilos, sobre carro almacén esta ciudad.

ALUBIAS.— Las de Mallorca, siguen vendiéndose a pesetas, 150 por 100 kilos, sobre carro este muelle. Las valencianas a pesetas, 130 100 kilogramos sobre vagón origen y las de Castilla, continúan cotizándose en las mismas condiciones, a pesetas, 136 la clase corriente y de 134 a 136 las cribadas.

QUESO Y MANTEQUILLA.— Aumenta considerablemente la venta del Queso de Menorca y de aquí que haya reaccionado el precio, vendiéndose a 8'50 kilogramo con probabilidad de que dentro breves días, llegue de nuevo a 8'50. La Mantequilla extra, continúa cotizándose a pesetas, 8 kilo.

ARROCES.— Siguen cotizándose actualmente a base de pesetas, 57 la clase O corriente de Amposta y pesetas, 58 la misma, de Valencia.

LANAS.— Después del retraimiento registrado en el mercado en los meses anteriores, de nuevo se han reanudado las ventas en clases finas y entrefinas y se confía que en breve se animarán también las otras más bajas.

GANADOS.— Los Cerdos de esta región logran actualmente el precio de pesetas, 3'40 a 3'50 y los de Extremadura, de 3'30 a 3'35.

Tocante al ganado Bovino, siguen los Bueyes y Vacas a los mismos precios de pesetas, 3'60 a 3'70 pero en cuanto a los Terneros se está acentuando la escasez de los mismos y esto permite gestionar la venta más libremente, llegando a colocarse de pesetas, 3'60 a 3'70, según clases y procedencias y la mayor o menor abundancia que hay en el mercado, el día de la matanza

En ganado Lanar, se pagan los Corderos de pesetas, 4'25 a 4'50, los Carneros de pesetas, 4 a 4'05 y las Ovejas de 3'80 a 3'90 (precios como de costumbre, por kilo muerto, a canal).

Unión Agraria Española.

NICOLAS MARTÍN

ENCUADERNADOR

S. Segundo 35. Casa del Caballo

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 29.—Martes. Santos Francisco de Sales, obispo, doctor y Patrón de los periodistas católicos Valero, Sulpicio y Severo, obispos y confesores; Constancio, obispo y mártir, Mauro soldado y Aquilino, presbítero, mártir.

La misa y oficio divino son de San Francisco de Sales con rito doble y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterriña.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

BIBLIOGRAFIA

Un número notable de «El Siglo Médico»

Esta prestigiosa revista científica ha celebrado el setenta y cinco aniversario de su publicación, editando un número extraordinario del mayor mérito e interés.

En su texto, constituido por setenta artículos originales han colaborado científica y literariamente las más prestigiosas firmas del mundo médico actual. Junto a los trabajos de Cajal, Giménez, Francos Rodríguez, Decio Carlan y cuantos representan la generación llegada a la cumbre aparecen las firmas de Marañón, Juárez, Novoa Santos, Márquez, Pittaluga, Stocker, Vital Aza y tantos cuantos figuran en la avanzada del movimiento médico moderno.

El número extraordinario de «El Siglo Médico» formará como documento notable en la historia de la prensa científica española

Consulta de enfermedades DE

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS DR. JOSÉ DUERTO

Tratamiento de todas las afecciones del oído, nariz y garganta por modernos procedimientos electrodiatérmicos. Curación de la sordera y zumbidos (ruidos de oídos) por la diatermia

Consulta en Madrid, HERMOSILLA

EL HIJO DE ROCKEFELLER DISPONE DE 20 MILLONES DE DÓLARES

NUEVA YORK.—Mr. Juan David Rockefeller, hijo del famoso multimillonario, ha arrendado todos los edificios correspondientes a manzanas, cuya renta asciende a doscientos sesenta y un millones de dólares al año. Es propósito de Mr. Juan David Rockefeller dedicarse a favorecer la cultura y el comercio musical.

Seccion de anuncios

CITROËN

Al alcance de todo el mundo

VENTA A CRÉDITO EN TODA ESPAÑA

A 6-12 Y 18 MESES



4 CILINDROS



6 CILINDROS

UNICAMENTE 3%, 5% y 8% TODO GASTO COMPRENDIDO

Soliciten prospectos detallados

Sociedad Española de Automóviles Citroën

Concesionarios exclusivos: Vaquero y Canales, Garage España, Avila.

Cía Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores 21 de enero ROUSIL'ON Precio del billete en tercera clase 584'70 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos. Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero. Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos -2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.-3.º A todos los demás

que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos. LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores. Precio del billete a La Habana, 555'95 pesetas Idem a Houston 598'70 mas 8 dólares. NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo

constar que no están sujetos a juicio alguno. Para más informes dirigirse a los Agentes: ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14), VIGO.

COMPANIAS FRANCESAS SECRETARIOS AYUN- Sud Atlántique TAMIENTO SEGUNDA CATEGORÍA

CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo, extra rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices. 19 de diciembre MASSILIA 13 de enero LU ETIA Precio del billete en tercera clase, 613'70 pesetas.

No se exige título. Exámenes en Abril. Preparación por Abogados del Ministerio de la Gobernación y técnicos municipales.

Mecanógrafos Aduanas. Clases dirigidas por funcionarios del Cuerpo.

Correos y Telégrafos. Convocatorias anuales. Inmediata oposición para auxiliares femeninos de Correos. Nuevos cursos por jefes de los respectivos Cuerpos.

Academia especial de preparaciones. Plaza del Carmen. Madrid.—Apartado 1.027

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro. Santos, Montevideo y Buenos Aires 10 de diciembre AURIGNY 20 idem GROIX Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

SALIDAS DE LA CORUNA Para Fernambuco, Bahía Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. 29 de diciembre AURIGNY 11 de enero LIPARI

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero. Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

Pedid mil pesetas EN EL

CAFE DE LA AMISTAD es anisado con excelencia premiada con medalla de oro y diploma Gran Premio en la Exposición y Feria de Navidad.

Los mejores AUTOMOVILES DE OCASION los encontrará usted en el GARAGE ESPAÑA MADRID GALILEO, 5 TELÉFONO, 31.957 SIEMPRE 50 COCHES EN EXPOSICIÓN

COMPANIA DEL PACÍFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander Para LA HABANA El 3 de febrero el vapor «ORBITA» El 17 de febrero el vapor «OROYA» El 3 de marzo el vapor «ORCOMA»

Seguindo vía Canal de Panamá a Cristobal (Colón), Balboa (Panamá) Cañao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos). Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase. Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

INTERESA A TODOS!! J. Campos, Médico Ortopédico Unico en Madrid Augusto Figueroa, Núm. 8 Sección de Ortopedia HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Oreas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales Sección de Cosmética (BELLEZA) EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oena (mal olor de aliento) Servicios médicos de lujo. Consultas y tarifas por correo En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

EL DIA EN AVILA

Ecós de sociedad

DE INSTRUCCION PÚBLICA

ULTIMA HORA

LA PUBLICACION DE LA SANTA BULA

Con la solemnidad acostumbrada ayer tuvo lugar en nuestro templo catedralicio la publicación de la Santa Bula.

Desde la iglesia de San Juan donde se organizó la procesión, a la que concurrió el clero parroquial y los seminaristas, fué llevado el Sumario de la Santa Cruzada a la Catedral, siendo a sus puertas recibida por el Cabildo. Después de las ceremonias propias del caso siguió la procesión con toda solemnidad por las amplias naves del templo colocándose el Sumario de Santa Cruzada en el frontal del altar mayor.

A continuación dió comienzo la misa a la que asistieron la corporación municipal bajo mazas presidida por el primer teniente alcalde D. Juan José Martín, el Seminario Conciliar y numerosos fieles predicando el ilustrado beneficiado don Simón José Gutiérrez.

SE VENDE la casa número 2 de la Bajada a la Cruz, con amplio corral, sótano y tenados. Razón en la misma.

Por el exceso de original nos vemos precisados a retirar las amplias informaciones de los actos de afirmación católica celebrados ayer domingo en Madrigal y Arévalo, donde asistieron elementos de la Juventud Católica y del Sindicato Obrero de Avila.

Los actos tuvieron mucha importancia y de resultado positivo para los ideales católicos. Nos ocuparemos de ello en el número próximo.

SE NECESITA chica o mujer oven para cuidar niñas. Razón en este Administración.

Al realizarse el apartado del tren de mercancías número 1.055 a una de las vías de la estación de Santa María de la Alameda, ayer tarde descarrilaron algunas unidades. La circulación quedó interrumpida.

No ocurrieron desgracias personales.

Por este accidente los trenes tanto ascendentes como descendentes, pasaron por Avila con algún retraso.

El señor gobernador civil ha recibido hoy en su despacho oficial las visitas siguientes: D. Francisco Ramírez, alcalde y secretario del Ayuntamiento de San Bartolomé de Pinares, una comisión del Ayuntamiento de Santa Cruz del Valle, acompañada del ayudante del Distrito Forestal, D. Emilio Granado.

Defendiendo al Ayuntamiento en un juicio contencioso administrativo informó anteayer en la Audiencia, con gran brillantez, el secretario del municipio de la capital, don Cesáreo Sánchez Díaz.

Mañana martes, venta de Retales. Sucursa Reyes

S. M. el Rey, premiando los relevantes y meritorios servicios del eximio patricio el Excmo. Sr. don Torcuato Luca de Tena, le ha concedido el marquesado de Luca de Tena.

Digno es tan merecido galardón de la personalidad del ilustre periodista que ha dado extraordinario impulso a la prensa española poniéndola en un nivel enaltecedor y realizando campañas en defensa de los intereses del país por todo extremo laudables.

El Excm. señor Gobernador civil ha impuesto 25 pesetas de multa a Medardo Pérez por tener abierto su establecimiento de bebidas a altas horas de la noche.

NECESITO mecanógrafo o mecanógrafa. Razón esta Administración.

En la Comisaría de vigilancia se encuentra depositada una llave encontrada en la vía pública.

Por menores y fugados del domicilio fueron detenidos Manuel Pérez Rueda, Eulogio López y Rufino Iglesias.

Registro civil.—Día 28. Nacimiento: Juan Maíz González. Defunciones: Mariano Jiménez Lorenzo, de un mes y Teresa M. Santamaría, de 2 años. No hubo matrimonios.

LA PEÑA

La función del sábado

La velada artística celebrada el sábado último por «La Peña» en el Teatro Principal, se vió, como de costumbre, concurridísima.

La película que figuraba en primer lugar del programa, si exceptuamos algunas escenas técnicamente admirables, nos pareció bastante inferior a la generalidad de las producciones de la «Ufa».

Las artistas hermanas Nerinas, lindas muchachas, complacieron al público con sus bailes y canciones; pero a estas horas deben tener un catarro atroz porque la noche fué muy fresquita y ellas, si no lo eran también, por lo menos debían estarlo con aquellos vestidos tan parvos y someros.

Desde que las señoritas de la buena sociedad han dado en simplificar tanto su indumentaria, las artistas de variedades, que procuran ir siempre a la vanguardia en estas cosas, reducen sus toaletas a extremos verdaderamente inverosímiles.

Así las hermanas Nerinas, de quienes nos han referido que llevan todos sus trajes, muy numerosos, en un bolsito de mano. ¡Y sobra bolso!

ARGOS

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

En la parroquial iglesia de San Pedro recibió ayer las aguas bautismales el último hijo del abogado y presidente de la Federación Católica Agraria D. Manuel Bernabé Vicente.

Al neófito se le impuso el nombre de Antonio, siendo bautizado por el M. I. Sr. D. Justo Sánchez, y apadrinado por la señorita Emilia Segovia y por D. Lorenzo Bernabé.

Después de la ceremonia la concurrencia fué obsequiada espléndidamente en el domicilio de los señores de Bernabé.

Enhorabuena. —También en la parroquia de Santiago tuvo lugar ayer la administración del Sacramento del Bautismo a un hijo de D. Alberto Martín Alonso.

En el acto ofició el M. I. señor don Eduardo del Campo imponiendo al niño los nombres de Alberto, Jesús Antonio, siendo padrinos el industrial de esta plaza don Jesús Jiménez y su esposa doña Felisa Encinar.

En el domicilio del Sr. Martín se verificó después el acto de entronizar el Sagrado Corazón siendo bendecida la imagen y otra de Nuestra Señora de la Consolación por el M. I. señor arcipreste.

Terminado el acto la encantadora niña Teresita Martín recitó una sentida poesía al Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen.

El acto resultó en extremo simpático.

Todos los asistentes fueron largamente obsequiados por los dueños de la casa.

Sinceras felicidades.

CALZADOS MELERO

Esta casa hace importante rebaja en todos los artículos.

Zapatos para señora, desde 5 pesetas.

Botas fuella ternera, para caballero, 12 pesetas.

Antes de hacer sus compras visite esta casa.

Nuevo abogado

Ante la Sala de Justicia de esta Audiencia ha prestado juramento el joven abogado y secretario de la Junta de administración del Asocio, D. Saturnino Tejerizo. Enhorabuena.

De días

Hoy los ha celebrado el señor cura regente de la parroquia de San Pedro, D. Jesús Martín.

Enfermos

Se encuentran enfermos el abogado del Estado D. Joaquín Albi, la secretaria de la Normal doña Natividad Revuelta y el canónigo de la Catedral D. Castor Robledo. Deseamos su alivio.

Mejoradas

Se hallan mejoradas de la indisposición sufrida, la maestra nacional doña Adela Antero y la señorita Catalina Meoero Valverde, lo que celebramos.

Aniversario

Hoy se cumple el primer año del fallecimiento de la señora doña Modesta Sansinena, madre del practicante de la beneficencia municipal D. Demetrio San Segundo.

Con este motivo se ha celebrado un funeral en la parroquia de San Vicente, viéndose muy concurrido.

Viajeros

De paso para Madrid se halla en Avila el laureado poeta padre Diego Bernalte, superior de la residencia de Franciscanos en Béjar,

Las oposiciones turno libre

Por Real orden 18 del actual inserta en la «Gaceta» del 25, se ha dispuesto que las oposiciones turno libre para ingreso en el Magisterio Nacional de 1.ª enseñanza den comienzo ante todas las Comisiones provinciales de España el día 20 de febrero próximo, lo más tarde.

Se publican los Tribunales o Comisiones provinciales, dando un plazo de diez días para reclamaciones y recusaciones de jueces las cuales han de formular los opositores y dirigir directamente al señor director general de 1.ª enseñanza.

Tan pronto se resuelvan las reclamaciones que se presenten pueden dar comienzo los ejercicios sin que, como antes decimos, se retrasen, por ningún concepto, más allá de la fecha del 20 de febrero.

Las Comisiones de Avila son las siguientes:

Para maestros: Presidente: D. Manuel Madueño Gutiérrez, director de la Normal de Maestros.

Vocales: D. Juan José Martín, profesor numerario de la misma D. Federico García Díaz, inspector de 1.ª enseñanza.

D. Bernardino Higuera, profesor de Religión.

D. Manuel Martín García, regente de la Escuela práctica aneja a la de la expresada Escuela Normal.

Para maestras: Presidenta: Doña Teodora Queimadelos Vicer, directora de la Escuela Normal de Maestras.

Vocales: Doña Francisca Pol, profesora numeraria de la misma.

Doña Lucía Zamora, inspectora de 1.ª enseñanza.

D. Santos Moro, en concepto de párroco designado por el Obispo.

Doña Germana Berrojo, regente de la Escuela práctica aneja a la Normal de Maestras.

En caso de incompatibilidad por parentesco entre jueces y opositores deberán ambos ponerlo en conocimiento de la Dirección general de 1.ª enseñanza, y se concederá a los opositores derecho a actuar ante otra Comisión provincial que ellos mismos señalen.

DE INTERÉS PARA EL MAGISTERIO

La Sección segunda de la Sala tercera del Tribunal Supremo, acaba de dictar una sentencia de alto interés para el Magisterio español.

Se trataba de un recurso contencioso administrativo contra real orden que otorgó a don Pedro Gómez la plaza de regente de la escuela aneja a la Normal de la Corte postergando a don Antonio Serra Domenech, también concursante.

Para ello, la real orden recurrida por el señor Serra, sostenía que el título de maestro normal antiguo no podía ser otro que el anterior al plan establecido por el real decreto de 17 de agosto de 1901 y fundándose en esto, nombraba para el cargo al señor Gómez, por entender que tenía título antiguo, mientras el señor Serra Domenech lo había obtenido con arreglo al plan de 1909 en la Escuela Superior del Magisterio.

Recurrió el señor Serra Domenech, y el Tribunal Supremo, de

Madrid 28 4:30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

El estado del Presidente

El doctor Quintana ha visitado esta mañana al presidente del Consejo de ministros señor marqués de Estella.

Le encontró completamente restablecido autorizándole para abandonar su domicilio.

Por la mañana despachó con el ministro de la Gobernación y con los señores Palacios y Yanguas ultimando con este el programa de los asuntos que han de someterse a las reuniones del Pleno de la Asamblea que empiezan mañana.

Esta tarde a las seis y media se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia del marqués de Estella.

Ministro que regresa

Ha regresado de Mérida el ministro de Economía Nacional señor Conde de los Andes.

El ministro irá a Bilbao donde visitará los Alfos Hornos.

El ministro viene muy satisfecho de su excursión habiendo manifestado el agrado que le ha producido la inauguración del nuevo Matadero industrial de aquella ciudad.

Fallecimiento

Ha fallecido el presidente del Tribunal Supremo de Justicia señor Bermejo.

Con este motivo se han producido unánimes testimonios de sentimiento.

Por la casa mortuoria han desfilado innumerables personas.

El entierro se verificará mañana a las tres de la tarde.

El cadáver será conducido a la estación para ser trasladado a Valencia.

Enfermo

Se encuentra enfermo el director de la sección de Infantería del ministerio general Losada.

Homenaje a Benavente

A las dos y media de la madrugada se ha celebrado en el teatro Alcázar el homenaje al ilustre dramaturgo D. Jacinto Benavente.

Los artistas de varios teatros interpretaron el segundo cuadro de «Los intereses creados».

acuerdo con su tesis, declaró en la sentencia que el título de maestro normal antiguo a que se refiere el artículo 91, del Estatuto de 1923, es sencillamente el anterior a la reforma establecida con relación a dicho título por real decreto de 25 de marzo de 1922, última y actual con referencia al citado Estatuto.

Este es el sentido gramatical de la palabra antiguo, y no puede dársele otro en el caso del pleito, ya que sobre no hallarse definido en ninguna parte de la ley el concepto de título antiguo, sería degradar injustamente el título concedido por la Escuela Superior del Magisterio.

Revoca la real orden y nombra para el cargo de regente a don Antonio Serra.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 28 de enero de 1929

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado de cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, and 18.

Rosario Pino leyó de modo admirable una poesía.

Benavente pronunció un elocuente discurso haciendo el elogio de los actores españoles calificándolos de los mejores del mundo y demostrando la excelencia de su labor artística.

Añadió que los derechos que en lo sucesivo produzca su obra «Los intereses creados» los cede a beneficio de la Sociedad de Actores.

Fué ovacionado.

Comité paritario

Se ha reunido el Comité paritario interlocal de albañilería.

Se trataron importantes asuntos. Quedó establecida la jornada de ocho horas y el jornal de 12 pesetas para los oficiales y 8 para los peones.

Infantes de viaje

Han marchado a Cannes el infante D. Carlos y su hija la infanta Isabel Alfonso, con objeto de visitar a su tío el conde de Caserta que por su avanzada edad no podrá asistir a la boda de la infanta.

ALCOY

Un mítin

En el Teatro Calderon se ha celebrado un mítin de Unión Católica.

El acto ha estado concurridísimo pronunciándose elocuentes discursos.

NOTICIAS DE AMÉRICA

NUEVA YORK.— En la última recepción de miembros de la Adoración Nocturna de esta ciudad, establecida en la iglesia de San Juan Bautista, de los Padres del Santísimo Sacramento, han ingresado en la piadosa Asociación más de mil nuevos adoradores. A la ceremonia celebrada a medianoche asistió el cardenal Hayes.

Se ha publicado la estadística de los divorcios verificados en todo el mundo durante el último año y la nación en la cual han ocurrido más casos ha sido Rusia, donde se registraron 270 divorcios por cada mil matrimonios. Aparecen en el siguiente orden las naciones por el mayor número de divorcios después de Rusia: Estados Unidos, Austria, Japón, Hungría, Suiza, Alemania, Francia, Bélgica, Holanda, Suecia, Inglaterra e Irlanda. En los demás países es tan poco importante el número, que no se consigna la parte proporcional.

—En Quebec ha fallecido la Hermana Cecilia de la Congregación de la Santa Cruz al intentar salvar a una niña durante el incendio que redujo a cenizas el Hospital de Héroles. Tenía 45 años de edad y su muerte ha sido muy sentida. El alcalde de Quebec asistió al entierro de la heroína religiosa.

Prensa Asociada.

Crónica de sucesos

Incendio

En un edificio propiedad del vecino de Rasucos Julio Callejo, se declaró un incendio, quemándose gran parte del edificio así como también un coche y algunos instrumentos agrícolas.

No hubo que lamentar desgracias calculándose las pérdidas en 2.000 pesetas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

PASTILLAS del Dr. ANDRÉS